Beagyazott informacios rendszerek: Kiegészités (2019. oktober 1.)

Az alabbiak a periodikus és aperiodikus taszkok egyiittes kezelése témakor kiegészitéseként szolgalnak arra
az esetre, amikor az iitemezést az EDF algoritmussal végezziik.

Total Bandwidth Server (TBS)

A mobdszer lényege, hogy minden aperiodikus kéréshez egy lehetséges korabbi hataridét rendeliink oly
modon, hogy az aperiodikus terhelés teljes processzor hasznalata sosem halad meg egy elére specifikalt ug
értéket. A mddszer elnevezése arra vezethetd vissza, hogy minden esetben, amikor egy aperiodikus kérés
érkezik, amennyiben lehetséges, a szerver teljes savszélességét (ug) a kéréshez rendeljiik.

Konkrétan, ha egy k-adik aperiodikus kérés érkezik a t = r; idépontban, akkor a kéréshez a kovetkezd
hatariddt rendeljiik:
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ahol €, a kérés végrehajtasi ideje. Definicio szerint d, = 0. Az el6z6 kéréshez rendelt savszélesség a dj_4
hataridon keresztiil jut érvényre.

Valahanyszor egy ilyen hataridd hozzarendelés megtorténik, a kérést beillesztjiik a futtatand6 taszkok
varakozo soraba, és ezaltal az ugyanugy titemezésre keriil az EDF algoritmus szerint, mint a periodikus
taszkok. Ennek kovetkeztében a megvaldsitas tobblet processzorid6 igénye gyakorlatilag elhanyagolhato.

Az alabbi abra illusztralja a modszert. Két periodikus taszkunk van: T; = éms, C; = 3ms, illetve T, =
8ms, C, = 2ms. Ezzel uyp = 0.75 és ug = 0.25.
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Az els6é aperiodikus kérés t = 3ms idépontban érkezik, amihez a fentiek szerint hatdridéként d; = r; +
Ca1/us = (3+1/0.25)ms = 7ms-ot rendeliink. Mivel ez a legkdzelebbi hatarid6, az aperiodikus kérés
azonnal  végrehajtodik. A masodik  kéréshez, amelyik t=9ms id6pontban érkezik,
d, =1, + Coa/tis = (9 +2/0.25)ms = 17ms-ot rendeliink. Ez a kérés azonban nem hajtodik végre
azonnal, mert a t, taszknak kozelebbi a hatarideje: 16 ms. Végiil a harmadik aperiodikus kérés t = 14ms
idépontban érkezik, amely d; = max(rs;,d;) + Cy3/us = (17 + 1/0.25)ms = 21ms hataridét kap. A
harmadik aperiodikus kérés nem hajtodik végre azonnal, mert a 7, taszknak kozelebbi a hatarideje: 18 ms.

Bizonyithato, hogy ha a periodikus taszkok processzor kihasznaltsagi tényezdje up, a Total Bandwidth
Server-¢ pedig ug, akkor ez ataszk készlet az EDF algoritmussal akkor és csak akkor {itemezhetd, ha

pp +us < 1.

Bizonyitas: Minden [t;, t,] intervallumban, ha C, azon aperiodikus kérések Osszes szamitasideje, amelyek
t;-ben vagy azt kovetden érkeztek, és kiszolgalasra kertiltek t, vagy azt megel6z6 hatariddre, akkor

Co < (t; — tus,
mert
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ks ks
Co = Z Cax = Us z (dy — max(ry, di—1)) < ps (dk2 — max(ry,, dk1—1)) < pus(t; — t1).
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Ezt kovetden a bizonyitas a tisztan periodikus eset bizonyitasat koveti.



